

# Jegyzőkönyv

Készült az Arlói Polgármesteri Hivatal Arló, Ady Endre út 162. sz. tanácstermében Arló Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzatának Képviselő-testülete  
**2023. október 27-én 9,00 órától megtartott nyílt üléséről**

## Megjelent RNÖ képviselők:

Bari Gergely	elnök
Horvát Ernő	elnökhelyettes
Papp Sándor	képviselő

## Távollévő RNÖ képviselő:

Bari Tihamér	képviselő
--------------	-----------

## Meghívottak neve, megjelenésük ténye:

Vámos Istvánné dr.	polgármester	jelen van
Klisóczkiné Papp Andrea	jegyző	jelen van
Králik Zsuzsanna	jegyzőkönyvvezető	jelen van

**Bari Gergely:** Köszöntöm a jelenlévőket. Megállapítom, hogy az ülés határozatképes. A megválasztott 4 képviselő közül 3 képviselő jelen van. Egy képviselő pedig igazoltan van távol.

A következő napirendekre teszek javaslatot, kérem, hogy aki egyetért, kézfeltartással szavazzon.

A testület 3 jelenlévő képviselője **3 igen szavazattal, egyhangúlag** az alábbi

## Javasolt és elfogadott napirendi pontok:

- 1.) Adventi ünnepekkel kapcsolatos döntés
- 2.) Indítványok, javaslatok

## Tárgyalt napirendi pontok:

### 1. Napirendi pont

***Adventi ünnepekkel kapcsolatos döntés***

**A napirendi pont előterjesztője: Bari Gergely elnök**

**Bari Gergely:** Minden évben szoktunk készülni, ez idén se maradhat el. Viszont kevés a pénz, és meg kell gondolni, mennyit költünk. Nem tudom kik, és hogyan lesznek beosztva az ünnepeken. Mi szoktunk ilyenkor teát és forralt bort osztani, úgy gondolom ez idén is menni fog.

**Vámos Istvánné dr.:** Megkérdeztem Katalint, és Ő elmondta nekem az adventi beosztásokat. Első az óvoda, a második a vegyes kar, a harmadik az iskolából (Springer Szilvi osztálya), a negyedik advent vasárnapján a testület készül valamivel.

**Bari Gergely:** Ha nincs végképp semmi ötlet, én tudok egy dicsőítő zenekart, akik nagyon szépen játszanak. Őket el lehetne hívni.

**Vámos Istvánné dr.:** Az a gond, hogy nem ingyen jönnének. Nagyon meg kell gondolni, hogy mennyit költünk sajnos. Ha szeretnének forralt bort és teát osztani, azt meg lehet könnyebben oldani, mint ha műsorokat szerveznek vagy zenekart hívnak. Műanyag poharakra van csak szükség azon kívül, hogy otthon megfőzik a bort és a teát. Ott csak melegen kell tartani. Nem nagy költség. Szoktunk adni egytál ételt, de most erre sincs pénz.

**Bari Gergely:** Most nincs sajnos.

**Horvát Ernő:** Az lenne a kérdésem, hogy ami nekünk ki van írva tiszteletdíjra, azt nem lehet valahogy beforgatni? Arra gondoltam, hogy megemelnénk a tiszteletdíjat, és azt beadnánk a közösbe. Abból meg lehetne rendezni az ünnepeket.

**Bari Gergely:** Ugye van olyan képviselő, aki nem jár és a tiszteletdíja is bent marad. Ezt lehetett volna felhasználni. De én egyébként el szerettem volna törölni a díjat. Beszéltem a farkaslyuki kisebbségi elnökkel és említette, hogy ők a működésből is használnak fel valamennyi összeget a rendezvényekre. Nem tudom, hogy ezt hogyan tudják megoldani.

**Vámos Istvánné dr.:** Nem hiszem, hogy tisztában van azzal az elnök, hogy mit használ fel, hiszen ezt nem lehet. Az ottani jegyző is tudja ezt.

**Bari Gergely:** Borsodnádason úgy szerveztek rendezvényt, hogy belépőt szedtek. Az önkormányzatnak lehet ilyen bevétele?

**Vámos Istvánné dr.:** Az nem bevétel, az költség fedezet. A vacsora vagy a zenekar költsége. Nem haszonszerzés.

**Horvát Ernő:** Ha egy rendezvényt követően van bevétel, azt fel lehet ajánlani bármely szervezetnek.

**Vámos Istvánné dr.:** Én úgy tudom, hogy az ilyen esetekben is vissza kell forgatni.

**Bari Gergely:** Nem a tiszteletdíjat szeretném beleforgatni a költségekbe. A kiadásainkhoz nagyobb összegre van szükség. Az kérdéses, hogy melyik vasárnap legyünk kint teát osztani? És még szeretném elkérni a faluban élő legidősebb romák nevét.

**Vámos Istvánné dr.:** A program szempontjából, nem árt tudni.

**Horvát Ernő:** Az első szokott a legjobb lenni, de ha bort is adunk nem csak teát, nem illik az óvodásokkal egy időben.

**Vámos Istvánné dr.:** A negyedik az önkormányzat, akkor lenne jó.

**Bari Gergely:** Legyen az a nap. Foglalkozunk az összeggel, amit adventre használhatunk fel. Én javaslok 50.000,-Ft-ot. Szeretnénk ingyen osztani annak, aki kér.

*Nincs több hozzászólás, a testület 3 jelenlévő képviselője 3 igen szavazattal, egyhangúlag az alábbi határozatot hozza*

**Arló Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzat  
Képviselő-testületének  
34/2023. (X.27.) határozata  
az Arló Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzat  
adventi ünnepekkel kapcsolatos költségeinek elfogadásáról**

Arló Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzata Képviselő-testülete az Arló Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzat feladatalapú támogatásának terhére az adventi ünnepekkel kapcsolatos költségekre maximum 50.000,- Ft-os keretösszeget fogad el.

**Határidő:** 2023. november 30.

**Felelős:** Bari Gergely elnök

**Bari Gergely:** *megnyitja az 2. napirendi pontot.*

## **2. Napirendi pont**

### ***Indítványok, javaslatok***

**A napirendi pont előterjesztője: Bari Gergely elnök**

**Horvát Ernő:** Elnök úr, nekem az a kérésem lenne, hogy az idősök köszöntését tegyük át novemberre. Megoldható lenne?

**Bari Gergely:** Minden évben karácsonykor szoktuk őket köszönteni. Nem szeretném más napra áttenni.

**Horvát Ernő:** Értem, rendben.

**Bari Gergely:** Szeretném értesíteni a képviselő társaimat, hogy a közeljövőben egy rendkívüli ülés kerül megrendezésre. Beadtunk egy pályázatot, és azzal kapcsolatban kell döntéseket hoznunk. Még nem tudom melyik napon lesz.

**Horvát Ernő:** Mikorra kell leadni?

**Bari Gergely:** Novemberben kell.

**Horvát Ernő:** Rendben, legyen minél hamarabb. Lenne pár kérdésem.

**Bari Gergely:** Én ennyit szerettem volna.

**Horvát Ernő:** A családok nevében szeretném megköszönni a tűzifa támogatást. Pontosan hány család kapott idén?

**Vámos Istvánné dr.:** 315 körül van a háztartások száma idén, akik kaptak szociális tűzifa támogatást. Ami 624m<sup>3</sup> fát jelent.

**Horvát Ernő:** Én úgy tudtam, hogy 80 család kap.

**Klisóczkiné Papp Andrea:** Olyanról, hogy 80 család kap csak, szerintem szó sem esett.

**Horvát Ernő:** Hát akkor ez nagyon jó hír. Én meg voltam győződve, hogy csak ennyien kaptak.

**Vámos Istvánné dr.:** Így is megy a facebookon a szóbeszéd, hogy mi csak ennyit kaptunk, mi nem kaptunk, biztos eltették maguknak. De higgyék el, hogy mindent megtettünk, hogy a lehető legtöbbet kapjanak fát. Mi megigényeltük a 120 m<sup>3</sup> fát, de ha csak 600 m<sup>3</sup> kaptunk, arról mi nem tehetünk. Most számlázott az Egererdő, csak a fa ára 18.500.000,-Ft. Azt át kell utalnunk, és még a fuvar nincs benne.

**Horvát Ernő:** A másik dolog, amit szeretnék megbeszélni, hogy az Ady Endre úton a hídra kellene járda. A közútkezelőkkel ezt nem lehetne megcsináltatni? Babakocsival nem lehet megközelíteni, és ez így életveszélyes.

**Vámos Istvánné dr.:** Ott el fognak kezdődni a munkálatok, majd amikor a 25-ös utat újítják, és ki lesz szélesítve az egész híd. Ki van írva a pályázat.

**Horvát Ernő:** Ezt örömmel hallom.

**Vámos Istvánné dr.:** 1-2 éven belül ide érnek, megkezdtek a Bükk tetőnél a munkát. Sőt, kérésemre új gyalogátkelőhely is lesz felfestve. A gyerekek nem a bolt irányából közelítik meg a focipályát, hanem olyan helyen, ahol nincs zebra, mert az közelebb van.

**Horvát Ernő:** Ez nekem megnyugvás, mert valóban nagyon veszélyes az a híd. Viszont azt tudjuk, hogy a gyalogátkelőhelyen van a legtöbb baleset. Azt hiszik, az megvédi őket, és szét se néz, rohan át rajta. Az egészségházzal kapcsolatban szeretném még hozzátenni, hogy milyen hálások vagyunk Önnek, hogy ezt így ilyen szépen kialakította. A fogorvosi rendelő is korszerűen fel lett szerelve.

**Vámos Istvánné dr.:** Nemcsak a fogorvosi rendelő, de az is nagyon jó dolog, hogy a helikopter is le tud szállni a rendelő közelében, és nem kell a pályáról megközelíteni.

**Horvát Ernő:** A tornateremről tudna információt adni? Szomorú dolog, hogy ennyi gyerek tornaterem nélkül tartja a testnevelés óráit.

**Vámos Istvánné dr.:** Egy évvel ezelőtt voltunk a legközelebb a tornateremhez. Ki volt írva a közbeszerzés, meg volt kötve a vállalkozási szerződés is, de nem volt egy kapavágás se. Az önkormányzat közművesítette, mindent ott van a telken. Víz, gáz, áram. Meg lehetett volna kezdeni az építkezést, de jött a vészhelyzet és a háború és még ki tudja mi. A meg nem kezdett beruházásokat, leállították. Én rákérdeztem az illetékesnél, és azt mondták, hogy fontossági sorrend szerint lesz újra indítva. Ez egy megítélt tornaterem, az állam meg fogja építeni. De, hogy mikor, azt ne kérdezze. Mondanám az egészségügy kapcsán, hogy most kaptam a levelet, hogy lakossági tüdőszűrő busz jön. Terjesszék kérem a lakosságnak is. Novemberben lesz, 14-15-16-17-én kedd, szerda, csütörtök és pénteki napokon.

**Horvát Ernő:** Ez jó lesz, biztosan többen is kihasználják. Azt szeretném kérdezni, hogy az iskolánál a kéményt, az önkormányzat vagy a tankerület bontotta le?

**Vámos Istvánné dr.:** A tankerület. Az a kémény már nagyon veszélyes volt. A kamerarendszert is átszereltük egy másik kéményre. El szerettem volna mondani Önöknek, hogy már nem mi foglalkozunk a védőnőkkel, állami irányítás alá kerültek, a Vármegyei Kórház Igazgatóságához tartoznak.

**Horvát Ernő:** Ez nekünk jobb, vagy rosszabb? Kapcsolatot ugyan úgy lehet ápolni velük. És gondolom, amikor jönnek, nem beszámolót, hanem tájékoztatót tartanak.

**Vámos Istvánné dr.:** Igen. Sajnos, egy évet se voltak velünk.

**Papp Sándor:** A Kassai út végén van az az elhagyatott ház, azt már nagyon szétszedték. Félek, hogy valaki megsért egy gázvezetékét és megtörténik a baj. Nem lehetne a tulajdonosokat értesíteni?

**Vámos Istvánné dr.:** Kié az a ház?

**Papp Sándor:** Ukrán volt a férje, de beköltöztek onnan, Ózdra. Nem hallottam azóta róluk.

**Vámos Istvánné dr.:** Tudom. Annak kell az ingatlanról gondoskodni, aki a tulajdonos. Annyit tudok mondani, hogy járőrözés közben megnézzük.

**Papp Sándor:** Nem tudom járnak-e arra a közmunkások, de vagy 2 zsák szemét el van ott szórva. A bokrok kivágva, a magas fű levágva, és az út szélén otthagya. Lehetne ezekkel valamit csinálni?

**Vámos Istvánné dr.:** Szólni fogok a felelős munkatársnak.

**Papp Sándor:** Továbbá a Kassai úton, a kutyákkal történhetne valami. Sorra támadják meg a legelő állatokat, és az embereket is az úton. Nem lehetne végre tenni ellene valamit?

**Vámos Istvánné dr.:** Ha meg tudja mondani kik a kutyák tulajdonosai, akkor elvitetjük tőlük.

**Klisóczkiné Papp Andrea:** Nem vitethetjük el tőlük a kutyát, csak a közterületen lévő kóborkutyákat.

**Vámos Istvánné dr.:** De felszólítást küldhetünk nekik.

**Klisóczkiné Papp Andrea:** Igen, azt lehet.

**Papp Sándor:** Én is mondtam már nekik, hogy zárd be, vagy kösd meg, de nem tesznek semmit.

**Horvát Ernő:** A sintérnek van joga összeszedni a kóbor kutyát.

**Vámos Istvánné dr.:** Van az a szolgáltatásunk, meg lehet kísérelni, hogy kijöjjenek és összeszedjék a kutyákat. Szerződésünk van a Borsod Állatvédő Egyesülettel, de már nagyon régen voltak kint. Ki kell küldeni a Kassai útra őket.

**Bari Gergely:** Most olvastam, hogy a kóbor kutyák az úton a gettósodás első jelei.

**Papp Sándor:** Gyerekeket bicikliről leszedik, ne várjuk meg, míg valakit széttépnek.

**Vámos Istvánné dr.:** Ez köthető napszakhoz?

**Papp Sándor:** Minden este ez megy. Általában sötétben támadnak jobban.

**Klisóczkiné Papp Andrea:** Itt van a kolleganő, aki tartja a kapcsolatot a Beátával.

**Králik Zsuzsanna:** Munkaidőn kívül nem jönnek ki sajnos. Munkaidőn belül nincs kint egy kutya se, így nem tudja befogni. Tudjuk, hogy csak este vannak kint a kutyák, de munkaidejükön kívül van, és nem foglalkoznak vele.

**Papp Sándor:** Akkor el kell vinni tőlük.

**Klisóczkiné Papp Andrea:** Más udvarára nem mehet be.

**Horvát Ernő:** Úgy van ez akkor, hogy a kutya éjjel vadászik, nappal pedig alszik.

**Králik Zsuzsanna:** Én foglalkozok az üggyel, de sajnos nem tudok többet tenni.

**Papp Sándor:** Sajnos le is tagadják adott esetben, hogy az övék lenne, annak ellenére, hogy láttam az udvarra szaladt be a kutya.

**Bari Gergely:** Nem sokat tehetünk. Viszont ami még nagyon aggasztó, hogy rengeteg a droggereskedő községünkben. Tudjuk kik árulják és fogyasztják, még sem tesz senki, semmit. A gyerekeket beleviszik ezek az emberek, és ha elkezd fogyasztani, nem igazán tudják abba hagyni. Neki mennek a szüleiknek a 12-14 éves gyerekek, és ha nem lesz pénz rá, még az utcán az időseket is ki fogják rabolni. Füst nevű drogot





mondogatnak. Beszélünk kellene a Rendőrkapitány úrral, hogy tegyenek valamit. Nem járnak dolgozni, csak a drogot terjesztik.

**Horvát Ernő:** Minden rendőrségi beszámolón téma a drog, és halljuk, hogy mindig újabb és újabb dizájn drogot hoznak be. Ezt, mire bevizsgálják, hogy büntethető legyen, már van egy új, és ez így megy. Nem tudják büntetni őket, mert nincs tiltó listán.

**Vámos Istvánné dr.:** Ez így van sajnós.

**Bari Gergely:** Nekünk kell tenni ellene, mert ezeket cigányok árulják.

**Papp Sándor:** Polgármester asszonynak mondanám, hogy rengeteg a jogosítvány nélkül vezető és gyorsajtó a Kassai úton. Motorral, összetört autóval száguldoznak.

**Vámos Istvánné dr.:** Nincs forgalom korlátozó tábla?

**Papp Sándor:** Nem jelent semmit. Én fekvőrendőrt javasolnék.

**Vámos Istvánné dr.:** Erre most nincs pénzünk. Megpályáztuk az utat, és meglátjuk lesz e benne fekvőrendőr, de szerintem nincs benne. Viszont, ha nem számít nekik semmi, akkor a fekvőrendőr se fogná vissza, sőt azt élveznék külön. És az is idegesítő lehet, hogy rallyznak rajta.

**Horvát Ernő:** Járok a temetőbe és Csahó felől láttam egy keresztet, ami ki fog dőlni. Azzal kellene valamit csinálni, mert jön a mindenszentek, nehogy tragikus baleset legyen a vége.

**Vámos Istvánné dr.:** Minden keresztet mindenszentekre rendbe szedtek. Ezt is meg fogják nézni.

**Bari Gergely:** Köszönjük szépen. Amennyiben nincs több hozzászólás, a mai ülést lezárom.

K.m.f.

Bari Gergely  
elnök



Horvát Ernő  
jegyzőkönyv-hitelesítő

Králik Zsuzsanna  
jegyzőkönyvvezető